
平成３０年度　教育に関する総合調査結果　岡山市立福南中学校　　　生徒　404名（95.7％）
肯定的な回答の割合（％）

質問文 平成28年度 平成29年度 平成30年度 市と比較 あてはまる
どちらかと
いえばあて
はまる

どちらかと
いえばあて
はまらない

あてはまら
ない

その他

1 私は、人が困っているときに進んで助けている。 81.9 81.1 82.7 ▲ 0.8

2
私は、外国の人に話しかけられたら、進んでそれに答え
る。 52.7 52.5 52.0 ▲ 7.7

3 私は、学校に行くのが楽しい。 80.6 80.6 83.4 ▲ 0.5

4 学校の授業はわかりやすく楽しい。 66.3 68.8 74.8 2.7

5 私は、家で苦手な教科の勉強をしている。 52.2 53.0 55.7 1.8

6 私は、家の手伝いを進んでしている。 65.0 68.1 68.8 1.7

7
私は、早寝早起きをするなど規則正しい生活をしてい
る。 61.6 57.4 62.4 0.5

8
私は、テレビを見たり、ゲームやメールをしたりするの
が、長時間にならないように気をつけている。 56.3 53.7 51.5 ▲ 0.6

9 私は、食事のとき、好き嫌いなく食べている。 77.9 80.6 80.2 2.5

10 私は、地域の人に進んであいさつをしている。 79.5 78.7 81.7 ▲ 0.3

11 私は、地域の行事に役割をもって参加している。 62.1 60.3 63.1 19.8

12
私は、先生や地域の方との関わりの中で、将来の進路
や生き方について考えることがある。 63.2 65.0 66.3 5.7

13 私は、自分で計画を立てて勉強している。 54.0 58.6 64.6 4.9

14
私は、今住んでいる地域や岡山市の自然に興味や関
心がある。 42.9 41.8 49.3 2.4

15
私は、今住んでいる地域や岡山市の歴史に興味や関
心がある。 38.4 38.1 46.8 3.3

16
私は、部活動や委員会活動、 係　活動に積極的に取り
組んでいる。 78.8 79.2 79.7

17
私は、生徒が活躍できる場が日々の学校生活の中にあ
ると思う。 78.1 80.6 81.2

18
私は、学校からの便りなどを家族に渡し、学校の様子を
伝えている。 74.8 74.0 77.0

19
私は、学校の規則や交通のルールを守り、安全な生活
を送っている。 90.4 91.7 93.8

20
先生は教え方を工夫し、生徒に応じた指導をして学力
向上に取り組んでいると思う。 76.3 81.6 87.6



平成３０年度　教育に関する総合調査結果　岡山市立福南中学校　　　保護者　366名（86.2％）
肯定的な回答の割合（％）

質問文 平成28年度 平成29年度 平成30年度 市と比較 あてはまる
どちらかと
いえばあて
はまる

どちらかと
いえばあて
はまらない

あてはまら
ない

その他

1
あいさつは、子どもの前でも近所の人などにあいさつを
している。 97.0 95.4 ▲ 1.3

2
学校では、学校内外の人材の活用を進めているが、そ
のことで子どもの総合的な学力は伸びてきていると感じ
る。

45.9 59.5 66.4 ▲ 1.9

3
学校や地域では、様々な体験活動の充実を図っている
が、そのことで子どもの総合的な学力は伸びてきている
と感じる。

54.4 63.2 62.6 ▲ 8.7

4
学校は、教育活動の様子や情報をよくわかるように伝
えている。 74.8 80.3 79.0 ▲ 2.5

5 学校は、安全などに配慮して施設・設備を整えている。 68.6 87.3 85.2 ▲ 3.5

6
あなたは、計画的に勉強するよう子どもにうながしてい
る。 76.1 82.2 83.3 0.8

7
あなたは、子育てを通して、子どもの思いやりの心が
育ってきていると感じる。 82.3 90.0 92.3 1.3

8
あなたは、子育てを通して、子どもの郷土（住んでいる
地域や岡山市）を愛する心が育ってきていると感じる。 64.3 71.1 71.9 ▲ 1.3

9
あなたは、子どもが早寝早起きなど、規則正しい生活が
できるようにしている。 73.8 79.5 80.1 ▲ 0.3

10
あなたは、子どもが食事を好き嫌いなく摂ることができ
るよう子どもの食生活に気をつけている。 81.8 86.5 86.9 ▲ 0.2

11
あなたは、年齢に応じた家庭の役割を子どもに与えて
いる。 60.6 63.8 68.3 ▲ 2.6

12 あなたの家族は、家族で地域行事に参加している。 56.4 64.3 62.8 8.0

13 あなたは、子どもを様々な体験活動に参加させている。 53.8 57.7 5.2

14
あなたは、地域の子どもたちに積極的に声かけをしてい
る。 52.1 64.1 60.1 2.2

15
地域の大人は、子どもの手本となるようにルールを守っ
ている。 56.9 68.1 68.9 ▲ 4.8

16 学校は、子どもにとってわかりやすい授業をしている。 63.1 72.2 75.7

17 子どもは、学校生活を楽しいと感じている。 84.0 85.1 84.7



平成３０年度　教育に関する総合調査結果　岡山市立福南中学校　　　職員　32名（100％）
肯定的な回答の割合（％）

質問文 平成28年度 平成29年度 平成30年度 市と比較 あてはまる
どちらかと
いえばあて
はまる

どちらかと
いえばあて
はまらない

あてはまら
ない

その他

1
あなたの学校では、全国学力・学習状況調査や岡山市
学力アセスの結果を活用した授業の改善を行ってい
る。

93.3 93.8 15.1

2
あなたの学校では、道徳教育の充実を通して、子どもた
ちの思いやりの心が育ってきていると感じる。 87.1 83.3 84.4 11.7

3
あなたの学校では、教育活動を通して、子どもたちの郷
土を愛する心が育ってきていると感じる。 64.5 90.0 78.1 8.2

4
あなたの学校の子どもたちは、学校生活において自ら
判断し責任ある行動をとることができている。 58.1 83.3 84.4 16.9

5
あなたの学校では、思考力、判断力、表現力等を育成
するために授業の工夫を行っている。 100.0 100.0 10.8

6
あなたの学校では、すべての子どもたちが安心して学
びに集中できるような学級集団づくりを行っている。 93.5 86.7 84.4 ▲ 5.1

7
あなたの学校の教職員は、自校の教育課題の解決に
向けて、連携・協力して組織的に取り組んでいる。 93.5 96.7 100.0 14.1

8
あなたの学校では、子どもたちの基本的生活習慣の定
着に向けて家庭と連携して取り組んでいる。 90.3 83.3 93.8 9.5

9
あなたの学校では、中学校区内の他校園の教職員との
連携を図り、校種間のつながりを大切にした教育活動を
行っている。

80.6 80.0 90.6 9.8

10
あなたの学校では、家庭や地域と協働した取組を効果
的に行っている。 83.9 86.7 90.6 7.7

11 学校全体でわかりやすい授業づくりに取り組んでいる。 96.8 96.7 100.0

12 学校全体で学力向上を目指した取り組みを行っている。 90.3 93.3 100.0

13
学校は、生徒が活躍できる場を日々の学校生活の中に
設けている。 93.5 93.3 93.8

14
学校は、教育活動の様子や情報をよく分かるように伝
えている。 74.2 86.7 96.9

15
学校には、安全などに配慮した施設、設備が整ってい
る。 45.2 50.0 68.8


